OPCION A

1.- Sea la funcién f(X) = gXrand

a) Calcular a y b para que f(x) tenga un extremo en el punto (1, 1). (1,5 puntos)
b) Calcular los extremos de la funcién f(x) cuando a =0y b = 0. (1 punto)

a)
— pl’+alb _ altb+l _ atb+l _ —
£1(x) = (2x-+ a) e = fl)=e =l= e =1 Ine =Inl1= (a+b+1)Ine=0
f'1)=0=(20+a)e" ™ =0=2+a=0
atb+1)A=0=a+b+1=0 2
{( ) = 2+b+1=0=b=1= f(x)=e 2+
a=-2
b)
2>0=Ux0O0O
f(x)=e" = f'(x) = 2xe = Creciente= f'(x)>0= 2xe“ >0= x>0
e’ >0=xO0
2>0 (+) (+)
x>0 (-) (+)
e’ >0 (+) (+)
Solucién (-) (+)
Creciente xOO /x>0 Decreciente [IxOO/x<0

0

2
Minimo relativo X=0= f (0) =e” =e® =1 de decreciente pasa a creciente

2.- Calcular las integrales indefinidas siguientes:

a) IS—W(O,75 puntos)
(3x-1)°

b) j X+42 dx (1 punto)

Vi-x2

(x+1)°
c) IT dx (0,75 puntos)
a)

dt
> dx = £:§ $:§ -2 _§ ]_1 _2+1_—§ _1:—22— 5
'[(3x—1)2_ t? 3-[t2 3Jt M= 3" 3t 3(3x—1)+K

3x—1:t:>3dx:dt:>dx:%



Continuacion del Problema 2 de la opcion A

b)

X+4 X dx !
——— dX= | —— dX+ 4| —— = | —dt +4arc senx = —| dt + 4[&rc senx
J. /1_X2 J. /1_X2 I ll_XZ J.t J.

1-x% =t? = -2xdx = 2tdt = xdx= -t dt
J. X+4

V1-x?

dx=—t +4[arc senx = —+1-x2 +4[arc senx+ K

c)
3 3 2
J-(x+1) dx—ljx +3X° +3x+1

2X _2 X

dx=%jx2dx+g.[ xdx+g.[dx +%-[d_xx

3
j—(“l) dx=1oc+ 33 oe +3d t+ S x:1[€55<3+§5<2+35<+|n xj+K
2x 23 2 2 2 2 2 (3 2

3.- Estudiar el sistema siguiente para los distintos valores del parametro m. Resolverlo cuando m = 3.
mx—-y+13z=0
X+y+7z=0 (2,5 puntos)
2X-my+4z=0
Esun sistemahomogéneacon solucionessompatibles deter minado cuandoel deter minantedela matriz
delos coeficienesno esnulo, siendoin deter minado cuandoesnulo
m -1 1 m -1 13
A=1 1 7/={m+1 0 20 :—(—1)‘
2 -m 4] 2-m* 0 4-1
|A =4m-13m’ +4-13m-40+20m* = 7m? -9m-36= Si|A =0= 7m* -9m-36=0=

m+1 20 ,
o? Aot = (m+1) (4-13m)-40+20m

2 9+33_42_,
—(_o\ _ _ _ _ _ 9441089 T 14 _ﬂ_
A=(-9) -4r7{ 36)-81+1OO8—108920:m—T: _9-33_-2a_ 12

OmO0 —{—1—72 ,3} = rang (A) = 3= Numerodeincégnitas= SistemaCompatibleDeterminado

Soluciéntrivial = (x, y, z)=(0,0,0)



Continuacion del Problema 3 de la opcion A

Param= —1—72 = rang(A) = rang(A/ B) = 2 < Nimerodeincégnitas= SistCompatibleln deter minado

Param=3= rang(A) = rang(A/ B) = 2 < Nimerodeincégnitas= SistCompatibleln deter minado
Cuandom = 3= Compatibleln deter minado (el unicoconsolucione$

3 -1 130 0 -4 -80 O 1 20 0 1 20

1 1 70(=|1 1 7101 1 7|01 1 70|=

2 -3 40 0 -5 -100 0 -1 -20 0 0 00
rang(A) = rang(A/ B) = 2 < Nimerodeincégnitas=> SistCompatibleln deter minado=
y+22=0=> y=-22= x-2z+72=0= x=-5z= Solucién= (x, Y, z):(—5/1 , — 21 ,/1)

X+y-z=0
x-2z=1

a) Hallar la ecuacién en forma continua de una recta que pase por el punto P y sea paralela a la recta r.

(1,25 puntos)

b) Hallar la ecuacién general de un plano que pase por el punto P y contenga a la recta r .
(1,25 puntos)

4.- Sea P el punto de coordenadas P(1, 0,1) y r la recta de ecuacion I = {

a) La recta pedida s tiene el mismo vector director que la recta r

Xx=1+2/
X=1+2z=1+2z+y-z=0=y=-1-z=r=ly=-1-A=v_ =v, =(2,-1,1)=
z=/
SEX__l:l:Z—l
2 -1

b) El plano 71 queda definido por el vector director de la rectar, por el vector PR, siendo R un punto
cualquiera de dicha recta (tomaremos el indicado en su ecuacion) y por el vector PG, siendo G el punto
genérico o generador del plano. Los tres vectores son coplanarios y su producto mixto, que daria como
resultado el volumen del paralelepipedo que formarian, es nulo y la ecuacién pedida del plano.

v, =(2,-1,3) x-1 y z-
SiendoR(1, -1,0)=r ={PR= ( 1,00-(1,0,9)=(0,-1,-9)=(0,1,)=> 7=l 2 -1 1 |=
G=(x,y,2)-(1,0,)=(x-1,y,2z-1) 0 1 1

~(x-1)+2(z-1)-(x-1)-2y=0=-2(x-1)-2y+2(z-1)=0= x-1+y-z+1=0=
T=X+y-2z=0

0=



OPCION B

1.- En la figura siguiente se muestran la parabola de ecuacion f(X) =4- X2y la recta r que pasa por los
puntos A y B de la pardbola de abscisas respectivas —1 y 2. Hallar la ecuacion de una recta s tangente a la
parabola f(X)y paralela a r. (2,5 puntos)

La recta r pasa, asimismo, por los puntos (0,2),(2,0)y(-1,4-(-1)) =(-1, 3)

2
Pendientader = m=2"2 = -1 f'(x)=-2x= -2x=-1= y:l:>f Do (1) 25
2-0 2 2 2) "4
15 1
y—Z:(—1)(x—§j:>4y—15:—4x+2:>SE4x+4y—17:0

2.- Calcular el area de la regién plana limitada por la curva y=x (x-2) (x—3) y la recta de ecuacion y = 0. (2,5
puntos)

Larecta y =0 es el eje OX

x=0
PuntosdecorteconOX = y=0= x (x-2) (x-3)=0= {x-2=0=x=2
X-3=0=>x=3
0<1<2=y([)=11-2)1-3)=1({-1)f-2)=2>0

2<§<3:> E :§ E—Z §—3 :Egl _1 :_§<0
2 2) 2\2 2 2 2 2 8



Continuacion del Problema
y = x(x2 —5x+6): x® —=5x% + 6x

A=.2[(x3 - 5x? +6x)dx+ T(xg’ - 5x? +6x)d>{ =f(x3 - 5x2 +6x)dx—'f(x3 - 5x? +6x)dx
0

=24l -sidiel okl -k ool -ockiel
A:%EﬁZ“ —o“)—:—i(z3 ~0%)+3rfe? —02)—%[634 —24)+§(33 - 2°)-3rf3? - 2?)

A:E-@+12—81;16+ 5[62;_8)—3[@9—4):16—@—675+9—5—15:1+5—5—%5

Ao 12+220-195_37
12 12



3.- Determinar los valores de los pardmetros a y b para los que tiene inversa la matriz
atb 4b

a a+b

Calcular la matriz A* cuando a=3y b =1. (1 punto)

j (1,5 puntos)

Una matriz tiene inversa cuando su determinante no es nulo

A=

Si|A=0=(a-b)’=0=a-b=0=a=b=OJabU0=a=b= NoexisteA™
Oa,b00 = a#b=|A#0= ExisteA™

a+b 4b

X asb = (a+b)’ —4ab=a?+2ab+b? - 4ab=a? - 2ab+b? = (a-b)’

IN=(3-1)"=2"=4#0= ExisteA" = A" =~ [ad| A' =

4 4 4 3 4 -4 4 -4 1 -1
A= = A = = adj A' = ~At=1 =|_3
3 4 4 4 -3 4 41-3 4 2 1

4.- Determinar la posicién relativa de los siguientes planos:

X=-1+31-2u Xx-2 1 2
B = y=4+1 B, =EX+y+z=2 Bs=|y+1l 2 3 =0 (2,5 puntos)
z2=-2+2A-5u z 1 1
x+1 3 -2
B =ly-4 1 0/=0=-5(x+1)-4(y-4)+2(z+2)+15(y-4)=0=
z+2 2 -5

-5(x+1)+11(y-4)+2(z+2)=0= B, =5x-11y-2z+45=0

x=2 1 2
Bi=ly+l 2 3=0=2(x-2)+2(y+1)+3z-4z-3(x-2)-(y+1)=0=
z 1 1
- (x-2)+(y+1)-2z=0= B, =x-y+2z-3=0
Si el sistema que forman los tres planos es Compatible Determinado, se cortan en un punto, si el sistema es
Compatible Indeterminado se cortaran segun una recta que va desde que sea la misma hasta que se corten

en tres rectas paralelas, y si es Incompatible habra planos paralelos, estudiaremos cada caso segin sea el
sistema.

B, =5x-1ly-2z=-45 5 -11 -2 |7 -13 -
B,=x+y+z=2 =|A=1 1 1|=0 2 =1[~10 21=14¢0:
Bis=X—-y+z=3 1 -1 1 1 -1 1

SistemaCompatibleDeterminado=> Lostres planossecortanenun punto



Continuacion del problema 4 de la opcion B

5 -11 -2|-45 7 -13 0-39

1 1 112 |=|0 2 0]-1 :>2y:—1:>y:—%:>7x—13[€—%j:—39:>
1 -1 13 1 -1 13

13_-78-13_ 91 91 91 1 91 1 _42+91-7 _126
Xx=-389-—=—_—=-F"2>X=-—=>-—+-+72=3=7=3+—-_-= =
2 2 14 14 2 14 2 14 14
Punto:>(x,y,z)= —9—1,—£,§
14 2 7



